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1p 5 In Amsterdam vond gemeenteraadslid Wibaut dat het de taak van de 
overheid was om goede en betaalbare huizen te bouwen en om aan arme 
mensen huursubsidie te geven. 
De mening van Wibaut past bij een politieke stroming rond 1900, waarvan 
hij aanhanger was. 
 

 Welke politieke stroming wordt bedoeld? 
 

2p 6 Als gemeenteraadslid in Amsterdam stelde Wibaut voor om huursubsidie 
te geven aan arme mensen én om goede en betaalbare huizen te 
bouwen. 
Zeven jaar later werd hij wethouder in Amsterdam. Een wethouder is te 
vergelijken met een minister. Een gemeenteraadslid is te vergelijken met 
een Tweede Kamerlid. 
Een invulopdracht over Wibaut: 
1 Als gemeenteraadslid behoorde Wibaut tot de … (rechterlijke / 

uitvoerende / wetgevende) macht. 
2 Als gemeenteraadslid deed Wibaut het voorstel om arme mensen 

huursubsidie te geven. Zijn voorstel is te vergelijken met het recht van 
… (amendement / initiatief / interpellatie). 

3 Als wethouder had hij … (rechterlijke / uitvoerende) macht. 
 

 Maak de zinnen kloppend door telkens een keuze te maken. 
Doe het zo: 
zin 1: … (kies uit: rechterlijke / uitvoerende / wetgevende) 
zin 2: … (kies uit: amendement / initiatief / interpellatie) 
zin 3: … (kies uit: rechterlijke / uitvoerende) 
 
 

De Eerste Wereldoorlog (1914-1918) 
 
Gebruik bron 2. 

1p 7 Iemand beweert dat dit voetbalspel propaganda is. 
 Geef een argument voor die bewering. 
 

1p 8 In december 1917 kreeg Nederland een nieuwe Grondwet. Dit werd in het 
hele land bekend gemaakt. In Den Haag deed de burgemeester dit op de 
trappen van het stadhuis. Nadat de burgemeester klaar was met zijn 
toespraak, sprak Troelstra het volk toe. Hij feliciteerde de mensen met het 
verkrijgen van een ‘nieuw wapen’ in de strijd voor meer gelijkheid tussen 
arm en rijk. 
 

 Welk ‘nieuw wapen’ in de Grondwet bedoelde Troelstra? 
 
Gebruik bron 3. 

1p 9 In de tekening is een onderdeel te zien van de Pacificatie van 1917. 
 Welk onderdeel van de Pacificatie wordt bedoeld? 
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2p 10 In 1918 werd Suze Groeneweg als eerste vrouw in de Tweede Kamer 
gekozen. 
 Geef eerst aan van welk kiesrecht Suze Groeneweg gebruik heeft 

gemaakt. 
 Geef daarna aan van welk kiesrecht Suze Groeneweg geen gebruik 

kon maken. 
Doe het zo: 
kiesrecht waar ze wél gebruik van maakte: … 
kiesrecht waar ze geen gebruik van kon maken: … 
 
Gebruik bron 4. 

2p 11 Hieronder staan zes jaartallen: 
 1914 
 1915 
 1916 
 1917 
 1918 
 1919 
 
 

Elke herinnering hoort bij een gebeurtenis in een bepaald jaar. 
 Geef per herinnering aan bij welk jaartal de gebeurtenis hoort. Let op! 

Er blijven drie jaartallen over. 
Doe het zo:  
Bij herinnering 1 hoort … (vul jaartal in). 
(enzovoort tot en met herinnering 3) 
 
Gebruik nogmaals bron 4. 

1p 12 In de bron staan herinneringen aan de Eerste Wereldoorlog. De 
herinneringen komen van mensen uit een land dat lid was van een 
bondgenootschap. 
 Noem de naam van het bondgenootschap. 
 
 

Het Interbellum (1918-1939) 
 
Gebruik bron 5. 

2p 13 De kaart is verschenen vóórdat het Verdrag van Versailles werd 
ondertekend door de Duitse regering. 
 Geef een reden, zonder bron, waarom de Duitse regering tegen de 

inhoud van het Verdrag van Versailles was. 
 Geef daarna, met behulp van de bron, een reden waarom de Duitse 

regering het verdrag uiteindelijk tóch ondertekende. 
 


